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Abstract  

Prezenta cercetare doctorală își propune să detecteze și să analizeze manifestările discursului 

instigator la ură apărute în timpul pandemiei globale de COVID-19, în special pe platforma de 

socializare Facebook. Această platformă a fost aleasă datorită statutului său de cel mai utilizat 

serviciu de socializare atât în România, cât și la nivel global. În contextul acestui studiu, discursul 

instigator la ură este definit ca limbaj public care exprimă ură sau incită la violență împotriva unor 

persoane sau grupuri pe baza genului, rasei, etniei, religiei, orientării sexuale sau a altor 

caracteristici, inclusiv a stării medicale. Datele utilizate în această analiză au fost extrase de pe 

paginile de Facebook aparținând unor organizații importante de știri britanice, americane și 

internaționale, constând în comentarii ale utilizatorilor care răspund la postările care cuprind știri 

despre COVID-19. 

Având în vedere natura interdisciplinară a cercetării, un cadru teoretic extins a fost 

imperativ. Studiul începe prin stabilirea fundamentelor lingvisticii corpus, concentrându-se pe 

modurile de comunicare, tipurile de corpus, procedurile de colectare a datelor, accesul și analiza 

datelor, instrumentele analitice, concordanțele și abordarea neo-firthiană a colocației și discursului. 

Întrucât limbajul metaforic a fost anticipat a fi o caracteristică importantă a datelor, studiul 

investighează în continuare modul în care metaforele pot fi identificate și extrase dintr-un corpus 

folosind diverse tehnici lingvistice și computaționale. Aceasta este urmată de o explorare a analizei 

discursului (DA) și a analizei critice a discursului (ACD), deoarece ambele sunt esențiale pentru 

înțelegerea contextului comunicativ și a implicațiilor ideologice ale discursului instigator la ură 

identificat. 

Întrucât corpusul realizat de autor cuprinde comentarii din partea unui public global, au 

fost încorporate teorii ale politeții și ale nepoliteții pentru a oferi o relatare nuanțată a interacțiunii 

pragmatice. Studii recente despre umor și discursul media au stat, de asemenea, la baza analizei. 
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În acest sens, studiul clasifică și exemplifică diverse forme de jocuri de cuvinte și umor - inclusiv 

calambururi - și introduce o taxonomie gradabilă care cuprinde satira, parodia, ironia și sarcasmul. 

Un obiectiv cheie al studiului este de a distinge între exprimările legitime de opinie - protejate de 

libertatea de exprimare - și discursul dăunător, discriminatoriu. Analiza discursului instigator la 

ură în contextul fără precedent al unei crize medicale globale a prezentat provocări unice. Studiul 

oferă o imagine de ansamblu asupra spectrului discursului instigator la ură așa cum apare pe 

rețelele sociale, oferind o imagine de ansamblu asupra tuturor tipurilor de ură, de la verbale la 

îndemnuri la violență sau terorism. Cadrul analitic analizează, de asemenea, răspunsurile juridice 

naționale și internaționale la discursul instigator la ură, inclusiv legislația din Regatul Unit, SUA, 

UE și globală, alături de politicile Facebook de moderare a conținutului legate de COVID-19. 

Cercetarea aduce perspective noi, concentrându-se pe discursul instigator la ură declanșat în mod 

specific de o criză medicală și propunând un model analitic original. Pe baza setului de instrumente 

avansate de gestionare a discursului instigator la ură al Consiliului Europei, a fost elaborată o 

schemă de analiză care clasifică exemplele, evaluează nivelul lor de explicitețe și analizează dacă 

acestea includ un îndemn la acțiune. 

Cadrul metodologic detaliază evoluția în mai multe etape a corpusului, inclusiv propunerea 

inițială de cercetare, consultările cu comitetul de evaluare, o publicație preliminară și versiunea 

finală. Urmează apoi descrierea instrumentelor experimentale, Facebook Comments Extractor și 

WordSmith concordancer. Sunt incluse capturi de ecran care ilustrează funcționalitatea acestora, 

alături de o schemă cuprinzătoare a procesului experimental, descrisă pas cu pas. 

Interpretarea datelor cuprinde mai mulți pași. În primul rând, cuvintele cheie din lexiconul 

COVID-19 au fost examinate în combinație cu sintagmele lor, ceea ce a condus la identificarea 

mai multor categorii de discurs instigator la ură decât se anticipase inițial. Analiza cantitativă oferă 

un set larg de exemple autentice, care au fost clasificate în tipuri distincte de discurs instigator la 

ură, utilizare a metaforelor și expresii umoristice. A fost calculată frecvența la mia de cuvinte 

(ptw), iar procentul de discurs instigator la ură a fost determinat prin compararea numărului total 

de sintagme cu cele care conțin elemente de discurs instigator la ură. Aceste constatări sunt 

prezentate atât în forma unor tabele, cât și diagrame. Analiza calitativă completează acest lucru cu 

un model detaliat de clasificare și o discuție critică ce abordează ipotezele și întrebările de 

cercetare. 

 

Context și motivație 

 

Mediul global în care trăim este format din numeroase națiuni eterogene din punct de vedere 

cultural și etnic, care constituie bogăția lumii. Cu toate acestea, aceste diversități, fie că sunt bazate 

pe religie, etnie, naționalitate, rasă, culoare, descendență, sex sau alți factori de identitate, sunt 

uneori exploatate pentru a segrega grupuri, minorități sau indivizi. În societatea internetului de 

astăzi, discursul de ură online a devenit un impediment omniprezent care amenință pacea socială 

și bunăstarea comunităților diverse din întreaga lume. În peisajul digital, socializarea este 

remodelată continuu prin interacțiunile dintre oameni și tehnologie. Companiile de social media 
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joacă un rol fundamental, deoarece unele dintre corporațiile din SUA și China au devenit giganți 

aproape omniprezenti. În timp ce companii precum Facebook se prezintă ca puteri 

democratizatoare, în ultimii ani s-a acordat mai multă atenție rolului lor în medierea și amplificarea 

formelor vechi și noi de persecuție, ură și discriminare. 

 Există o vorbă contemporană: dacă nu ai un profil de Facebook, nu exiști. Aceasta a fost 

motivația alegerii unui titlu de teză care conținea cuvântul „Facebook” în loc de „social media”. 

Cu toate acestea, Facebook nu este doar cea mai importantă rețea de socializare din România; un 

clasament bazat pe numărul de utilizatori activi lunar (UAL) a relevat că Facebook ocupă primul 

loc la nivel mondial. Cu aproape trei miliarde de oameni și mai exact 2,96 miliarde de UAL, 

Facebook este cea mai mare rețea de socializare din lume. Aceasta înseamnă că aproximativ 37% 

din populația lumii folosește Facebook.  

 Deși platforma Facebook a închis sau interzis milioane de conturi, majoritatea false, acest 

lucru s-a întâmplat din cauza identificării unor informații eronate despre situația pandemiei de 

COVID-19. Prin urmare, prezenta cercetare își propune să evidențieze faptul că dreptul de a avea 

o opinie legată de acest subiect în mediul virtual a devenit un mijloc de exprimare a urii față de 

anumite entități care cred sau nu în pandemie, în măsurile luate de Organizația Mondială a Sănătății 

(OMS) și de guverne, în vaccinuri și chiar în virusul în sine. Toate aceste aspecte pot fi observate 

în comentariile pe care oameni din întreaga lume le-au postat ca răspuns la diverse articole de pe 

paginile de Facebook ale cotidienelor și ziarelor. 

 Discursul instigator la ură este în creștere în mediul online, iar în ultimii ani s-a înregistrat 

o creștere a ideologiei politice naționaliste radicale în politica de masă globală. De exemplu, fostul 

și actualul președinte american Donald Trump a mobilizat în mod repetat un electorat politic, 

denigrând imigranții mexicani și construind cunoscutul zid de frontieră care separă America de 

Mexic. Un alt exemplu este Regatul Unit, unde referendumul Brexit din 2016 a provocat vizibil 

expresii de sentimente antimusulmane și antiimigranți, care au avut loc simultan cu cea mai 

semnificativă creștere a infracțiunilor motivate de ură, motivate de religiozitate și rasă, întâlnită 

vreodată în istoria Marii Britanii. Astfel de evenimente semnificative din viața de zi cu zi au primit 

valuri de comentarii pe Facebook și alte platforme de socializare, pe care numeroase persoane au 

avut ocazia să exprime așa-numitul discurs instigator la ură. Un eveniment relativ nou, cum ar fi 

pandemia cauzată de virusul SARS-CoV-2, nu a făcut excepție de la această tendință. Prin urmare, 

a apărut o nouă oportunitate pentru cei care folosesc ura și a generat exprimări de argumente pro 

și contra, divizând astfel și mai mult lumea. 

 

Ipoteza cercetării 

 

Acest studiu își propune sa realizeze o analiză de de corpus a discursului urii pe tema COVID-19 

manifestat de utilizatorii Facebook. Ipoteza cercetării vizează analiza discursului instigator la ură 

manifestat în mediul online în timpul pandemiei, investigând în special aspecte legate de limbaj, 

cuvinte cheie aparținând lexicului COVID-19, colocații și rata lor de incidență în corpusul auto-

elaborat, metafore, dar și integrarea limbajului umoristic în acest context. Deși contextul este unul 
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medical, studiul se referă la mai multe domenii precum economie, politică, război, divertisment, 

mass-media, turism, sport și teoria conspirației. 

Experiențele trăite, atunci când a început pandemia eram student masterand și am trecut la studiu 

față în față la cel online, au pus bazele prezentei cercetări și au determinat formularea următoarelor 

întrebări directoare de cercetare: Ce strategii de combatere a discursului instigator la ură cu privire 

la COVID-19 sunt utilizate pe Facebook?; Cum sunt aceste strategii de vorbire realizate lingvistic 

pe Facebook?; De ce sunt utilizate astfel de strategii în contextul discuțiilor de pe Facebook legate 

de COVID-19? 

Pentru a răspunde la această schemă de întrebări de cercetare, ce? cum? și de ce? Am pornit 

de la o premisă simplă: utilizatorii Facebook folosesc un limbaj metaforic pentru a-și ascunde 

discursul instigator la ură atât față de societate, cât și față de indivizi, evitând în același timp 

cenzura. Ei speră că, prin această metodă, vor fi auziți și opiniile lor vor fi luate în considerare. În 

consecință, au fost lansate două ipoteze de lucru. Prima ipoteză care stă la baza cercetării este 

următoarea: dacă discursul utilizatorilor Facebook conține metafore, jocuri de cuvinte, argou și 

diferite simboluri și emoticoane, atunci aceștia folosesc discursul instigator la ură. Utilizatorii 

Facebook folosesc pe scară largă orice strategie discursivă disponibilă pentru a exercita puterea 

asupra celeilalte părți. Schimbul de remarci se realizează cu ajutorul comunicării mediate de 

calculator (CMC). Cu toate acestea, argumentele pro și contra conțin adesea ironie, cuvinte 

insultătoare, precum și figuri de stil, în special metafore. O altă ipoteză de lucru care stă la baza 

acestui studiu presupune că, dacă aceste comentarii postate de utilizatorii de Facebook ca răspuns 

la conținutul de știri despre COVID-19 provoacă sau incită la discursuri de ură, acestea pot 

influența percepția publică și chiar pot afecta procesele decizionale. Prin urmare, unele răspunsuri 

guvernamentale - cum ar fi relaxarea obligativității purtării măștilor, ridicarea parțială a restricțiilor 

în timpul lunilor de vară sau organizarea de evenimente culturale pentru persoanele vaccinate - ar 

putea reflecta schimbări în sentimentul public influențate de discursul online. 

 

Structura tezei, limitele și inovațiile 

 

Teza este alcătuită din cinci capitole, pe lângă rezumat, concluzii și recomandări, referințe și anexe.  

Capitolul 1, partea de introducere cuprinde contextul și motivația, întrebările de cercetare, 

obiectivele de lucru și ipotezele cercetării, rezultatele așteptate si limitările. Una dintre limitări o 

reprezintă comentariile care nu au respectat politicile COVID-19 ale platformei Facebook. De 

asemenea, au fost interzise sau șterse articole sau videoclipuri al căror conținut a fost considerat 

neadecvat. O altă limitare constă în limitele temporale ale setului de date. Articolele și știrile 

selectate pentru colectarea datelor au fost publicate și postate între 2020 și 2022. Astfel, 

comentariile care au apărut după această perioadă nu au fost incluse în baza de date analizată. 

Capitolul 2, cadrul teoretic, subliniază natura multidisciplinară a acestei teze de doctorat. 

Acest capitol explorează diverse teorii și analizează lucrări de referință cheie din diverse domenii, 

inclusiv lingvistica de corpus, evidențiind contribuțiile lui McEnery și Hardie (2012) și Sinclair 

(2004), studii de metafore care evocă repere precum lucrările lui Lakoff și Johnson (1980), 
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Fairclough (1995), Deignan (2005), Kövecses (2000), Grady (1997), Ritchie (2003) și Goatly 

(1997), AD se referă la teorii precum cele propuse de Brown și Yule (1983), Grice (1975), Lyons 

(1977), Givón (1979), Stalnaker (1978), Sadock (1978), Fillmore (1977), Firth (1957), Hymes 

(1964), Halliday și Hasan (1976), Malinowski (1935) și Labov (1971); Limbajul umoristic și mass-

media includ studiul limbajului umoristic (Ermida & Chovanec, 2012) și teorii precum cele 

propuse de Blake (2007) și Raskin (1985); politețea interculturală se referă la Spencer-Oatey 

(2008), Goffman (1956), Brown și Levinson (1987), Leech (2014) și Watts (2003). 

Capitolul 3, cadrul analitic, se referă la discursul instigator la ură. Articolul 10 din CEDO 

prevede că legile privind discursul instigator la ură sunt compatibile cu libertatea de exprimare, 

dar permite, de asemenea, statelor să stabilească limite pentru a proteja siguranța publică atunci 

când este necesar. Fiecare stat are libertatea de a stabili limite pentru a diferenția între libertatea 

de exprimare și discursul instigator la ură; astfel, sunt analizate mai multe legi și reglementări. 

Legea ordinii publice din 1986, Legea comunicațiilor din 2003, Legea urii rasiale și religioase din 

2006 și Legea egalității din 2010 sunt menționate în legătură cu Regatul Unit; sunt discutate Primul 

Amendament, inclusiv legile care se referă la incitarea la violență, amenințările reale, infracțiunile 

motivate de ură, reglementările la locul de muncă și legile statelor din SUA, în timp ce legislația 

europeană și internațională, inclusiv articolul 20 din PIDCP, Decizia-cadru privind combaterea 

rasismului și xenofobiei, conține prevederi care impun statelor membre să incrimineze instigarea 

publică la violență sau ură împotriva unui grup sau a unui individ pe baza rasei, religiei, originii 

etnice sau naționalității, Convenția de la Budapesta (cunoscută și sub numele de Convenția privind 

criminalitatea cibernetică) și ODIHR al OSCE, care oferă îndrumări și instruire privind combaterea 

discursului instigator la ură, monitorizează infracțiunile motivate de ură și sprijină eforturile de 

combatere a discursului instigator la ură online. Întrucât experimentul a fost realizat exclusiv pe 

rețeaua de socializare Meta, cunoscută de majoritatea oamenilor sub numele de Facebook, sunt 

prezentate măsurile de protecție împotriva COVID-19 incluse în politicile platformei. În timpul 

pandemiei, Facebook a eliminat sau interzis conținutul considerat fals și care făcea referire la 

existența și răspândirea virusului, la remediile cu vitamina C, la măsurile de distanțare socială, ca 

modalitate de instalare a infrastructurii 5G sau la obligativitatea purtării măștilor de protecție fiind 

conectați la tehnologia 5G, precum și la vaccinările care implicau inocularea de substanțe toxice 

ce permiteau plantarea de microcipuri sau modificarea ADN-ului. Toate aceste dezinformări au 

sporit gradul de discurs instigator la ură perpetuat pe Facebook. Acest capitol aduce un element de 

noutate, deoarece cel mai important aspect al analizei discursului instigator la ură a fost experiența 

evaluatorului. Prin urmare, în conformitate cu Consiliul Europei, propun următorii parametri: 

gradul în care cuvântul/expresia a fost provocatoare sau agresivitatea mesajului cu opțiunile de 

răspuns „NSV”, „NMV” și „NRV”; cât de direct a fost mesajul cu opțiunile de răspuns „D” și „I”; 

gradul în care mesajul ar putea fi considerat un îndemn la acțiune cu opțiunile de răspuns „NTLM”, 

„PMLM” și „TLM”. Unele țări au prevederi clare privind tipurile de discurs instigator la ură care 

se pedepsesc conform legii penale. O colecție de prevederi legislative naționale pe această temă 

poate fi găsită accesând linkul furnizat de membrii INACH.  
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 Capitolul 4, cadrul metodologic, descrie modul în care a fost construit corpusul, detaliind 

procedura de colectare a datelor și descriind instrumentele experimentale și metoda utilizată în 

cercetare. 

 

Secțiunea de colectare a datelor descrie întregul proces de extindere a corpusului auto-realizat, 

care a implicat mai multe etape: propunerea de cercetare științifică, disciplinele studiate în cadrul 

școlii doctorale a Universității „1 Decembrie” din Alba Iulia, publicațiile în reviste științifice și 

forma finală a acestuia. De asemenea, sunt descrise portofoliul de pagini de Facebook din publicații 

britanice, americane și internaționale din care au fost extrase comentariile care au fost folosite 

pentru construirea corpusului. În plus, sunt furnizate detalii despre datele statistice aferente 

corpusului privind numărul de cuvinte, precum și procentele pentru fiecare categorie din corpus. 

Sunt descrise și cuvintele cheie care au fost folosite pentru căutarea articolelor despre COVID-19, 

intervalele de timp la care acestea au fost postate și perioadele în care am extras comentariile. Sunt 

prezentate apoi cele două instrumente experimentale: Comments Exporter pentru Facebook, care 

a fost utilizat pentru a îmbunătăți și completa procesul manual de colectare a datelor, și 

concordancerul WordSmith, cu cele trei funcții de bază ale concordancerului Concord, KeyWords 

și WordList. Fiecare modul oferă și alte caracteristici ale corpusului textual sau ale textului 

analizat. De exemplu, colocațiile și graficele de dispersie au fost calculate folosind o căutare de 

concordanță. Alte module au fost utile în pregătirea, curățarea și structurarea corpusului textual. 

WordSmith Tools poate fi utilizat în 80 de limbi diferite și, împreună cu alte câteva produse 

software similare, este un program popular la nivel internațional pentru lucrul bazat pe 

metodologia lingvistică a corpusurilor.  

 Capitolul 5, analiza și interpretarea datelor, prezintă rezultatele și interpretarea 

experimentului. Înainte de a începe identificarea și analiza exemplelor de discurs instigator la ură, 

am căutat și extras colocații ale cuvintelor aparținând câmpului semantic COVID-19 din corpusul 

realizat în mod propriu: „coronavirus”, „virus”, „distanțare socială”, „mască”, „lockdown”, 

„carantină”, „test”, „vaccin” și „certificat verde”. Analiza cantitativă a produs tabele care prezintă 

frecvența cuvintelor instigatoare la ură (CCIC), numărul total de apariții în corpus, ptw-ul, numărul 

de colocații și diagrame care prezintă statistici în procente privind discursul instigator la ură 

COVID-19 legat de colocațiile cuvintelor cheie. Analiza cantitativă a urmat trei direcții principale: 

diverse forme de discurs instigator la ură (cuvinte și expresii jignitoare, insulte rasiale și etnice 

care vizează grupuri, lexicul celui de-al Doilea Război Mondial, leetspeak), jocuri de cuvinte și 

metafore despre COVID-19. Jocurile de cuvinte despre COVID-19 au fost organizate în funcție 

de categoriile: teorii ale conspirației, divertisment, ideologie, grupuri marginalizate, mass-media, 

medical, politic, rasial și etnic, știință și sport. Am procedat în același mod cu metaforele despre 

COVID-19, care au fost organizate în funcție de următoarele domenii: afaceri, teorie a conspirației, 

criminalitate, moarte, divertisment, experimente de laborator, mass-media, politică, sport și război. 

Analiza calitativă a produs tabele și diagrame care prezintă datele statistice ale tuturor formelor de 

discurs instigator la ură detectate în corpus, acestea fiind analizate conform modelului propus în 

Capitolul 3. Această analiză a fost urmată de un schimb de întrebări și răspunsuri (RQ), care a 



10 
 

clarificat strategiile de discurs instigator la ură legate de COVID-19 utilizate pe Facebook, modul 

în care au fost implementate strategiile de discurs instigator la ură pe Facebook și motivele pentru 

care strategiile de discurs instigator la ură erau utilizate pe Facebook.   

Concluzii și recomandări 

 

Deși această lucrare oferă o contribuție inovatoare și originală la studiul discursului instigator la 

ură legat de COVID-19 pe Facebook, nu pretinde că a epuizat pe deplin complexitățile acestui 

subiect. Cercetarea a fost afectată de mai multe limitări, în special cele care decurg din politicile 

de moderare a conținutului Facebook și din limitele temporale ale colectării datelor. Datele 

analitice au fost derivate din comentariile utilizatorilor la articolele de știri despre COVID-19 

postate pe paginile de Facebook ale mai multor instituții media din Marea Britanie, SUA și 

internaționale. Aceste comentarii au fost colectate între septembrie 2021 și decembrie 2022, iar 

postările originale au apărut din martie 2020 până în noiembrie 2022. Corpusul rezultat cuprinde 

peste un milion de cuvinte extrase din 78 de articole. În ciuda acestui set extins de date, unele 

comentarii nu au fost disponibile din cauza ștergerii sau interzicerii de către Facebook, ceea ce 

limitează inevitabil caracterul complet al corpusului. În plus, pe măsură ce interesul public pentru 

COVID-19 a scăzut începând cu 2022, alte subiecte conexe - cum ar fi anchetele privind 

vaccinurile care implică personalități importante precum Ursula von der Leyen sau politica zero-

COVID a Chinei - au atras mai multă atenție. Evoluții mai recente, inclusiv anunțul fostului 

președinte american Joe Biden din iulie 2024 privind o infecție cu COVID-19, cu puțin timp înainte 

de a se retrage din cursa prezidențială, sugerează că cercetările în curs ar putea explora în mod 

fructuos dinamica discursului instigator la ură după pandemie, odată ce COVID-19 nu mai este 

considerat o amenințare globală imediată. 

 Abordarea Facebook în gestionarea conținutului COVID-19 s-a concentrat în mare măsură 

pe cenzurarea informării false și a dezinformării, dar acest lucru nu s-a tradus eficient în reducerea 

discursului instigator la ură. Utilizarea unei analize de colocație țintite a lexicului COVID-19 a 

permis identificarea diverselor manifestări ale discursului instigator la ură în cadrul corpusului. 

Acestea includ insulte explicite și limbaj ofensator, referințe derogatorii la grupuri rasiale și etnice, 

aluzii la evenimente istorice precum al Doilea Război Mondial, utilizarea leetspeak-ului, precum 

și expresii metaforice și bazate pe jocuri de cuvinte legate de COVID-19. Este important de 

recunoscut faptul că clasificarea discursului instigator la ură în grade scăzute, moderate și ridicate 

de violență este inerent subiectivă și modelată de considerații interculturale, deoarece diferite țări 

mențin praguri variate pentru libertatea de exprimare. 

 În cele din urmă, combaterea discursului instigator la ură necesită un efort colectiv. 

Persoanele fizice pot contribui prin modelarea unei comunicări responsabile și respectuoase, în 

special pentru generațiile mai tinere. Rămâne esențială raportarea și creșterea gradului de 

conștientizare cu privire la astfel de fenomene și consecințele lor. La nivel instituțional, 

platformele de socializare poartă responsabilitatea de a-și îmbunătăți mecanismele de filtrare și 

moderare pentru a atenua comportamentele violente online. În același timp, factorii de decizie 
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politică trebuie să colaboreze între jurisdicții pentru a formula și implementa cadre juridice mai 

eficiente care să abordeze complexitățile discursului instigator la ură în era digitală. 

Având în vedere cele de mai sus, sunt propuse mai multe direcții pentru cercetări viitoare 

și răspuns instituțional. În primul rând, studiile ulterioare ar trebui să se extindă dincolo de perioada 

pandemiei pentru a urmări evoluția discursului instigator la ură într-un context post-COVID. 

Retorica din jurul vaccinărilor, responsabilității politice și sănătății publice rămâne foarte încărcată 

și este probabil să continue să genereze discursuri ostile pe toate platformele. În al doilea rând, 

cercetările viitoare ar trebui să adopte o perspectivă multimodală, încorporând elemente vizuale și 

simbolice - cum ar fi emoji-uri, meme-uri și GIF-uri - care codifică frecvent discursul instigator la 

ură în moduri non-verbale. Aceste elemente eludează adesea sistemele tradiționale de moderare 

bazate pe text, dar joacă un rol central în comunicarea online. 

La nivel de politici, tensiunea persistentă dintre protejarea libertății de exprimare și 

combaterea discursului dăunător trebuie abordată prin colaborare internațională. Armonizarea 

definițiilor și aplicarea legilor privind discursul instigator la ură, respectând în același timp 

tradițiile juridice naționale, rămâne un obiectiv complex, dar necesar, în special în crizele globale 

în care dezinformarea și discursul instigator la ură converg. 

În cele din urmă, educația rămâne un instrument fundamental. Integrarea alfabetizării 

digitale, a gândirii critice și a comunicării interculturale în programele de învățământ și de 

informare publică poate ajuta indivizii să recunoască, să conteste și să contracareze discursul 

instigator la ură. Împuternicirea utilizatorilor să se implice etic online este esențială pentru 

promovarea unor spații digitale mai sănătoase. 

 În concluzie, această teză a contribuit la un volum tot mai mare de cercetări care urmăresc 

să înțeleagă dinamica discursului instigator la ură online în contexte de criză. Prin combinarea 

analizei lingvistice cu studiile media digitale și critica socială, aceasta oferă atât perspective 

empirice, cât și implicații practice. Pe măsură ce sfera publică digitală continuă să evolueze, 

abordarea discursului instigator la ură necesită nu doar măsuri reactive, ci și strategii proactive, 

colaborative și sensibile la context. 
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